

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 169 (7326) Воскресенье, 26 августа 1945 г. ЦЕНА 20 КОП.

ЯПОНСКИЙ АГРЕССОР РАЗГРОМЛЕН!

Всю страну облетела весть о новых блестящих победах советского оружия. Выполняя приказ Верховного Главнокомандования, войска Красной Армии, корабли и части Тихоокеанского флота прорвали долговременную, глубоко эшелонированную оборону японцев на границах Маньчжурии, форсировали широкие реки и горные хребты и за две недели продвинулись вперед от 500 до 950 километров. В ходе наступательных операций нашими войсками освобождены все Маньчжурия, Южный Сахалин и острова Курильского архипелага Сюмусю и Парамушир.

8 августа советское правительство объявило войну Японии. Верное своему союзническому долгу, советское правительство стремилось приблизить окончание мировой войны, уменьшить число ее жертв и всеми мерами содействовать скорейшему восстановлению всеобщего мира. Советский народ единодушно приветствовал это мудрое решение своего правительства. В многочисленных резолюциях трудящиеся требовали быстрой ликвидации очага агрессии на Тихом океане, полного разгрома японских империалистов, которые постоянно угрожали всеобщей безопасности и государственному единству СССР на Дальнем Востоке.

На протяжении многих лет Япония вела вероломную заговорщическую политику, выпытывала и осуществляла захватнические планы на Тихом океане и в Восточной Азии. Обуреваемая манией величия, она, по выражению Ленина, грала «с неслыханным зевством» соединяющим все новейшие изобретения техники и пыток чисто азиатских». Мы помним вероломное нападение Японии на Россию в 1904 году, зверства японцев в оккупированных ими городах и селах Советского Дальнего Востока в 1918—1922 годах, бесчисленные провокационные нападения на советские границы в последние годы, мы помним Хасан и Халхин-Гол.

До самого последнего времени Япония продолжала делять авантюристические захватнические планы. Прикрываясь политикой «нейтралитета» по отношению к нашей стране, Япония всеми средствами помогала гитлеровской Германии в ее войне против СССР. Японские империалисты и сами активно готовились к военному нападению на Советский Союз. Сейчас наши войска освободили территорию Маньчжурии. Это был плацдарм японского империализма, трамплин для осуществления разбойничьей агрессии против нашей страны. За годы своего господства в Маньчжурии японцы построили на ее территории сеть военных коммуникаций, десятки крупных аэродромов, укрепленные районы, оборудованные по последнему слову фортификационной техники. Все природные ресурсы края были использованы для военных целей.

Совершившими ударами Красной Армии и Военно-Морского флота разгромлена Квантунская армия. Эта армия была сформирована из лучших, отборных японских дивизий. Японский генеральный штаб берёт её, как зеницу ока, и специально дрессировал для войны против Советского Союза. Квантунская армия занимала важнейшие операционные направления в Маньчжурии и в течение многих лет держалась в состоянии полной военной готовности. На протяжении последнего времени она систематически пополнялась новыми полками и дивизиями. Она являлась серьёзным противником, и её разгром является ещё одним ярким свидетельством военного искусства и могущества вооружённых сил советского государства.

Наступательные операции Красной Армии протекали в сложных и тяжёлых условиях. Советским войскам пришлось взламывать пояса долговременной, глубоко эшелонированной обороны, форсировать широкие реки, преодолевать горные хребты, покрытые почти непроходимыми лесами. Достаточно сказать, что ширина Большого Хинганского хребта доходит до 200—300 километров. Враг оказывал ожесточённое, порой фанатическое сопротивление, пользовался коварными приёмами борьбы, отравлял колодези, устраивал степные пожары. Советские войска шли через горы и через водные преграды, сквозь огонь врага и пламя пожаров, лопали сопротивление противника, сносили с лица земли его укрепленные районы.

В этом наступлении со всей силой сказались блестящее руководство операциями со стороны Верховного Главнокомандования, исполнская мощь Красной Армии, великодушная выучка советских воинов, творчески вышедших бесценный опыт, накопленный в боях с гитлеровской Германией. Мы снова были свидетелями прекрасно организованного взаимодействия частей «различных родов войск и целых фронтов, сухопутных войск и флота.

Японцы надеялись на прочность рубежей своей долговременной обороны, на дивизии, самолёты и танки Квантунской армии, на опытность её генералов — крупнейших японских военных специалистов. Все это было опрокинуто и повернуто в прах могучим натиском войск Забайкальского и Дальневосточных фронтов и частей Тихоокеанского флота. Соединённые единоразовые удары нашей артиллерии и авиации, подобно гигантским метам, разрубили на многих направлениях фронта долговременную оборону противника. В прорыв ринулись мощные колонны советских танков и пехоты. Игнорировать попытки оказать сопротивление, бесследно они переходили в контратаки. Наши войска, стремительно набирая темпы, продвигались вперед, громя и уничтожая врага. В ходе наступления с успехом были применены в крупном масштабе воздушные десанты. Они занимали стратегически важные узлы коммуникаций противника, дезорганизовывали его оборону в глубине, парализовали взаимодействие войск и подрывали их волю к продолжению борьбы.

Приказ Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина отмечает в числе отличившихся представителей всех родов оружия. В решительных боях с японскими агрессорами прекрасно действовали пехотинцы, кавалеристы, танкисты, моряки, артиллеристы, летчики, сапёры, связисты. Активное участие в операциях приняла армия Монгольской Народной Республики под командованием маршала Чойбалсанга.

В горах и на полях Маньчжурии, на Южном Сахалине и на Курильских островах советские воины вновь явили миру пример беззаветного мужества, отваги и воинской доблести. Путь одному нашему наступавшему подразделению преграждал вражеский пулемёт. Жаркий огонь противника вынудил наших бойцов залечь. Красноармеец Попов вылезает уничтожить огневую точку врага. Попов подобрался к доту и бросил в амбразуру две гранаты. Японский пулемёт замолчал. Но, как только бойцы поднялись в атаку, японцы снова открыли огонь. Попов был ранен. Напрягая последние силы, он приблизился к доту и своим телом закрыл амбразуру. Воодушевленные подвигом товарища, бойцы бросились вперед и уничтожили противника.

За время боя наши войска захватили крупные трофеи. Как сообщает сводка Совинформбюро, по предварительным данным, с 9 по 22 августа захвачено 483 самолёта, свыше 170 танков и самоходных орудий, более 640 пушек и много другого вооружения.

Красная Армия одержала победу исторического значения. Она доблестно выполнила свой союзнический долг и свою историческую благородную миссию. Разгромив гитлеровскую Германию и её союзников в Европе, Красная Армия сейчас совместно с армиями наших союзников разгромила японского агрессора. Блестящие победы Красной Армии являются новой демонстрацией успеха боевого сотрудничества Объединённых наций.

Войска Забайкальского и Дальневосточных фронтов, корабли и части Тихоокеанского флота выполнили приказ Родины. И благодарный советский народ, чувствуя своих доблестных сынов, отмечая их великий ратный подвиг, восклицает с гордостью и глубокой любовью:

— Пусть живут и здравствуют победоносная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

— Да здравствует гениальный полководец, вождь и учитель советских народов, вдохновитель и организатор наших побед великий Сталин!

(Передача газеты «Правда» за 25 августа 1945 года)

(Принято по радио).

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 25 августа

В течение 25 августа на Дальнем Востоке наши войска продвигались вперед на прежних направлениях.

Войска Забайкальского фронта на юге Маньчжурии заняли город Линнань.

Войска 1-го Дальневосточного фронта вступили в город и порт Гензан, где соединились с морским десантом.

Войска 2-го Дальневосточного фронта в южной части острова Сахалин, действуя совместно с кораблями и десантными частями Тихоокеанского флота, заняли города Омай, Тойокара, город и порт Отома.

За 24 августа нашим войскам сделано в плен более 70 000 японских солдат и офицеров. В числе сдавшихся в плен семь генералов, среди которых командующий 4 армией Квантунской армии генерал-лейтенант Умура Минио.

Прём капитулирующих японских частей и соединений продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Два года Лекционного Бюро

Лекционное Бюро при Комитете по делам высшей школы при СНК СССР в связи с двухлетним своей деятельностью провело совещание лекторов. Собрать периодические видных учёных, военных и общественно-политических деятелей, публицистов, литераторов, выступающих по поручению Лекционного Бюро в публичных лекциях в Москве и других городах Советского Союза, стало традицией. На них рассматриваются тематические планы, даются указания о направлении лекционной работы на ближайший период, обсуждаются организационные и методические вопросы лекционной работы.

Темой обсуждения очередного совещания были итоги двухлетней работы Лекционного Бюро и направление и характер тематики публичных лекций на ближайший период.

С сообщением о деятельности Лекционного Бюро за 2 года выступил заместитель председателя Комитета по делам высшей школы тов. Докучаев. Он дал характеристику направления и содержания преподаваемой лекционной работы, остановился на достижениях и недостатках в организации публичных лекций в Москве и по всей стране. За два года Лекционное Бюро разработало более 300 тем по вопросам международного и военно-политического положения, государства и права, философии, историческим и экономическим вопросам, науке и технике, литературе и искусству.

Около 1500 публичных лекций было посвящено международным вопросам, более 1000 военно-политическим темам. Всего было прочитано более 4 тысяч лекций. На них присутствовало свыше 3 млн. слушателей.

Значительных успехов достигла изда-

Все на воскресник!

1945 год войдёт в летопись истории, как год величайших побед советского оружия. Разгромлена и уничтожена гитлеровская Германия. Красная Армия сейчас совместно с армиями наших союзников нанесла серьёзное поражение японским самураям. Япония капитулировала. Приказ Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина встречен трудящимися нашего края, как и всеми советскими людьми, с необычайным воодушевлением. Славная победа героической Красной Армии над японским агрессором умножила силы трудящихся Алтая, вдохновила их на самоотверженный труд. Все мысли, все чаяния рабочих, инженерно-технических работников, промпредприятий, колхозников, рабочих МТС и совхозов, всех труженников нашего края направлены к тому, чтобы на фронте труда быть достойными доблестных красных воинов, чтобы с честью выполнить указания вождя народов товарища Сталина — быстрее залечить раны, нанесённые нашей стране войной.

С новой силой на колхозных и совхозных полях нашего края разгорелось социальное соревнование за проведение уборки урожая в сжатые сроки и за досрочное выполнение плана хлебосдачи государству. Ряд колхозов и совхозов края уже выполнили свои обязательства перед государством по хлебосдаче. Сельхозартели имени Фрунзе, Алейского района, сдали государству хлеба 1300 центнеров, вместо 1270 по плану. Колхоз «Память Губышевская», Тонкинского района, четыре дня назад закончил косовую хлебов, убрал 630 гектаров, и полностью выполнил план хлебосдачи. Государству сдаю 50 тысяч пудов добротного зерна. Полностью выполнен план хлебосдачи колхоза им. Сталина. Колхоз им. Сталина — быстрее залечить раны, нанесённые нашей стране войной.

Сегодня каждый колхоз, каждый совхоз должен принять участие в сдаче зерна государству. Краевой комитет ВКП(б) призывает колхозников и колхозниц, рабочих МТС и совхозов в день воскресника вывезти зерно на государственные приёмочные пункты, в три—четыре раза больше против еженедельных заданий, убрать комбайнами, простыми машинами и обмолотить хлеба в полтора—два раза больше установленной нормы. В этом состоит задача воскресника и она должна быть выполнена полностью.

Работать по-ударному — значит работать, не жалея сил, за двое, за троих, работать днём и ночью! Спасём урожай от потерь, по-большевики проведем воскресник! Днём сегодня на государственных аэропортах мощный поток красных обоев с хлебом государству!

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и служащие учреждений, промышленных предприятий, все трудящиеся города и колхозной деревни! Сегодня — в день краевого воскресника — покажите образцы трудового героизма на уборке и сдаче хлеба государству! Дадим по 3—4 нормы суточного задания! Ускорим уборку урожая. Поможем колхозам и совхозам края быстрее рассчитаться с государством по хлебосдачам! Завоем первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании, закроем за нашим краем переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны!

Товарищи колхозники и колхозницы! Обеспечьте круглогодичную, бесперебойную молотобу. Выполнийте и перевыполняйте данные задания! Помните, что от своевременного и высококачественного обмолота зависит досрочное выполнение плана хлебосдачи государству!

Товарищи комбайнеры и комбайнерни! Удвойте, утройте производительность комбайнов!

Товарищи колхозники и колхозницы! Организуйте мощные обозы с хлебом государству! Добейтесь перевыполнения ежедневных заданий по вывозке зерна на государственные приёмочные пункты!

желательная деятельность Лекционного Бюро. Издано 120 брошюр, статей, наиболее интересных лекций общим тиражом свыше 2 млн. экземпляров.

Участники совещания — академик А. И. Вышинский, академик Е. С. Варга, профессор Благой, Кузьминых, Сидоров, генерал-лейтенант Талеский, генерал-лейтенант Сухомлин и другие отметили большую организующую и руководящую роль Лекционного Бюро в таком важном политическом и культурном деле, как публичные лекции на политические и военные темы для широких кругов населения.

Выступавшие отметили большой интерес и горячий приём, который оказывается публичным лекциям московских лекторов на периферии и в республиках. Наряду с этим были отмечены некоторые недостатки в организации работы и высказаны пожелания и предложения о дальнейшем улучшении и расширении деятельности Лекционного Бюро. Академик А. И. Вышинский в своём выступлении отметил необходимость увеличить удельный вес международной тематики, немедленно откликаться на каждое значительное событие международной жизни, а также уделять особое внимание научно-политической, философской и исторической тематике.

На совещании было высказано также пожелание о более широком и смелом привлечении новых лекторских кадров за счёт молодых талантливых учёных и публицистов, которые ещё не приобрели широкой известности, но которые с помощью Лекционного Бюро могут сделать свой вклад в большое и важное дело популяризации политических и научных знаний.

Ратификация Президентом Верховного Совета СССР Устава Организации Объединённых Наций

22 августа 1945 года Президент Верховного Совета СССР ратифицировал Устав Организации Объединённых Наций, подписанный в Сан-Франциско (США) 26 июня 1945 года.

(ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Фильм о Берлинской конференции

Центральная студия документальных фильмов закончила большой документальный фильм о Берлинской конференции руководителей трёх союзных держав — Советского Союза, Соединённых Штатов Америки и Великобритании. Этот замечательный кинофильм, созданный под руководством лауреатов Сталинской премии С. Герасимова и режиссёра И. Копалина, 24 августа начал демонстрироваться в кинотеатрах Москвы.

Кинофильм кадр за кадром показывает все этапы исторической Берлинской конференции руководителей трёх держав.

Фильм о Берлинской конференции — яркий и убедительный кинодокумент о величайшем историческом событии нашей эпохи.

(ТАСС).



На оживлённой плодородной станции в Ташкенте идёт сбор яблок. На снимке: лучшая сборщица МИНОВАР ИШАНХОДЖАЕВА. (Фотохроника ТАСС).

Восстановление Лужского тигельного завода

ЛУГА (Ленинградская область), 24 августа. (ТАСС). Тигель — сосуд для плавки цветных металлов. В 1926 году в Луге был построен первый в СССР тигельный завод. В начале Отечественной войны он был эвакуирован в глубокий тыл. Сейчас в Луге вновь восстанавливается это предприятие. Поступил первый эшелон металлоконструкций.

Музей Вардзиа

ТБИЛИСИ, 24 августа. (ТАСС). Вновь открыт доступ для экскурсантов и туристов в музей Вардзиа. Это — один из наиболее достопримечательных исторических памятников Грузии, сохранивший следы искусства эпохи Руставели.

Музей представляет собой многоярусные пещеры, высеченные в огромной скале. По народному преданию число их равняется количеству дней високосного года. Пещеры образовали город-крепость с монастырём, дворцом и усыпальницей грузинских царей. Крепость в своё время имела большое военно-стратегическое значение. В XVI веке она была разрушена иноземными захватчиками.

Уборка урожая и хлебосдача

АКТОБИНСК, 24 августа. (ТАСС). 104 колхоза области досрочно выполнили годовой план хлебосдачек. На заготовительные пункты сдаю зерна почти на 78 тысяч центнеров больше, чем в этом году в прошлом году.

ГРОЗНЫЙ, 24 августа. (ТАСС). Колхозы и совхозы области с честью выполняют обязательства — завершить годовой план хлебосдачек к 1 октября. Сдаю государству почти на 1,5 миллиона пудов зерна больше, чем к этому сроку в прошлом году.

Рационально используя весь наличный транспорт, колхозники организовали круглогодичную доставку хлеба на аэропорты. Сельхозартели Грозненского, Гудермесского, Горячевосточенского и Надтеречного районов досрочно рассчитались по хлебо-

поставкам и сдали государству несколько десятков тысяч пудов зерна сверх плана.

ДРОГОбЫЧ, 24 августа. (ТАСС). Колхозы и крестьяне южных районов области закончили косовую колосовых. Ускоряются темпы хлебосдачи. На заготовительные пункты вывезено 165 тысяч пудов зерна. 20 тысяч пудов хлеба сдаю в фонд Красной Армии.

СТАЛИНАБАД, 24 августа. (ТАСС). Болхоны высокогорной Гургской области приступили к уборке зерновых и хлебосдаче. В 20 дней августа они выполнили годовой план более, чем на 20 процентов. Колхозы Каал-Хумбского и Пульванского районов первыми завершили план сдачи хлеба государству.

714 новых мостов в Белоруссии

МИНСК, 24 августа. (ТАСС). Открыто движение по заново восстановленному мосту через реку Сож в г. Черикове, Могилёвской области. Длина моста — 637 метров. Он связывает между собой важнейшие районы области. Активное участие в строительстве принимали колхозники. Открытие автожелезнодорожного моста значительно ускорило вывоз хлеба из колхозов Чериковского, Восточновичского и Краснопольского районов.

Всего в республике построено 714 новых мостов.

30 новых художественно-ремесленных училищ

Главное управление трудовых резервов при СНК СССР открывает 30 новых художественно-ремесленных училищ. Они будут готовить квалифицированных мастеров художественной отделки фарфора, стекла, фаянса, металла, резчиков по дереву, столяров-краснодеревцев, лепщиков и других специалистов. Эти кадры предназначаются для художественно-промышленности, выполнения художественно-отделочных работ на новых стройках и восстановления разрушенных немецкими захватчиками городов и памятников искусства.

Художественно-ремесленные училища открываются в Ленинграде, Биеве, Львове, Владимире, Новгороде и др. городах. Срок обучения — 3 года.

При Загорском музее-заповеднике создаётся специальное училище, которое будет готовить реставраторов живописных и лепных работ. (ТАСС).

400 тысяч пар обуви

ТАЛЛИН, 24 августа. (ТАСС). Обувные фабрики Эстонии, славившиеся до войны высококачественной продукцией, вновь приступают к производству модельных ботинок и туфель. В этом году они выпустят 400 тысяч пар обуви. В налаживании производства большую помощь эстонским обувным фабрикам оказывают предприятия Ленинграда.

Трудящиеся Алтая самоотверженным трудом отвечают на победу Красной Армии

На стахановской вахте в честь сталинского приказа

Коллектив Барнаульского депо по праву считается лучшим на Томской дороге. Машинисты перевезли много грузов. Впервые производился ремонт паровозов. Все цеха — котельный, литейный, цех подёмного ремонта работают слаженно, оказывая взаимную помощь. Лучшие люди депо недавно отмечены высокими правительственными наградами. Ордена и медали — свидетельство того, что коллектив депо умеет работать по-фронтовому. Каждый работник чувствует себя на боевом посту.

Вот поэтому митинг, посвященный приказу товарища Сталина о разгромах Квантунской армии и капитуляции ее остатков, проходил в обстановке высоко патристического подъема.

Начальник депо, орденосец тов. Дементьев, читал текст исторического приказа и когда в цехе прозвучали слова: «Пусть живут и здравствуют победоносная Красная Армия и Военно-Морской Флот!» — участники митинга рукоплескали и радостными возгласами приветствовали великого Сталина.

Тов. Дементьев говорил:

— Наш коллектив занимает первенство в соревновании. Страна наградила наших людей орденами. И мы обязаны оправдать доверие Родины. Успокаиваться нельзя. Чтобы помочь Красной Армии и Военно-Морскому Флоту выполнить до конца священный долг по уничтожению

очага фашистской агрессии, мы должны утратить усилия в работе.

— Мы обязаны, — продолжает тов. Дементьев, — досрочно подготовить к зиме паровозный парк и все цехи депо. Надо создать такие условия, чтобы зимой в любую погоду мы смогли бы точно по графику перевести важные грузы.

Участники митинга решили стать на стахановскую вахту до 1 сентября в честь героической победы Красной Армии над самураями. Депоны пишут в своей резолюции, принятой на митинге: «Нас всегда войдут в историю легендарные подвиги Красной Армии и Военно-Морского Флота. Последний оплот фашизма будет разгромлен и на всей земле наступит мир, которого так жаждет все прогрессивное человечество.

— Мы обязуемся самоотверженным трудом участвовать в выполнении священного долга по уничтожению японской военщины. Поэтому мы берем на себя обязательство выпустить до конца месяца 5 паровозов из среднего подёмного ремонта и из промышленного ремонта 4 паровоза. В августе провести 20 крупных стрел и 10 тяжеловесных поездов. Литейщики дадут сверх плана 8 тонн литей.

Слово транспортников — твердое слово. Коллектив Барнаульского депо умеет выполнять свои обязательства. Депоны знают, что их труд — это вклад в дело обеспечения мира на всей земле.

Слово алтайских текстильщиков

Много миллионов ткани выработали барнаульские текстильщики за годы войны. День и ночь равномерно поступают ткацкие станки, шестистая хлопчатобумажных станков, превращаясь в тонкие прочные нити. В тяжёлые годы войны ткацкие станки и ткачи трудились напряжённо, самоотверженно. Изготавливали ткань, из которой для фронтовиков шили обмундирование.

И когда в огромных, светлых корпусах на цеховых и фабричных митингах зазвучали слова сталинского приказа, текстильщики с гордостью осознали, что и их труд вложен в героическую борьбу. На Дальнем Востоке фронтовики-дальневосточники носят обмундирование, пошитое из ткани, вытканной барнаульскими текстильщиками.

Чувство гордости за Красную Армию, за свой труд, вложенный в дело победы, охватывало участников митинга.

Одна за другой выступали работницы и каждая говорила о том, что надо трудом поддерживать наступление Красной Армии.

Вот выступала тов. Александровская — бригадир комсомольско-молодежной бригады красно-отделочной фабрики. Ее бригада всегда перевыполняет план. Молодая

стахановка, волнуясь, говорит:

— Очищена Маньчжурия от японской военщины. В Порт-Артуре слова русские, наши дорогие фронтовики. Наша молодежная бригада шлет им сердечный привет и обещает работать, не покладая рук. План августа мы выполним на 112 процентов.

И это так и будет! Тяжел труд раскладальщиц. По девушкам из бригады Александровской знают, что их труд — это помощь Красной Армии.

Ватерина Копкова работает на 3-х сторонах машины, вместо 2-х по норме. Но этого недостаточно. И, выступая на митинге, Копкова обязуется выполнять план на 130 процентов. Она говорит:

— Слова нашей героической Красной Армии. Она уничтожает поджигателей войны, прославляет силу советского оружия.

И все, кто выступал на митинге, брали на себя конкретные обязательства по перевыполнению производственной программы. Банкротница тов. Уверина дала слово выполнить норму не менее чем на 130 процентов. На 120 процентов будет выполнять смежное задание литейщицы Явваева. Черемнова и Михайлова, Морева и Чибрикова — лучшие текстильщики помогают Красной Армии своим трудом.

МИТИНГИ НА АЛТАЙСКОМ ТРАКТОРНОМ

По всем цехам Алтайского тракторного завода состоялся многолюдный митинг, посвященный приказу товарища Сталина о разгромах Квантунской армии и капитуляции ее остатков.

Тракторостроители в едином патристическом порыве восторженно приветствовали величайшую победу Красной Армии. В моторном цехе на митинге выступил лучший стахановец цеха, расточник тов. Розинкин. Он говорил:

— Слова наша любимая Красная Армия одерживает героические победы. Слова всему миру Красная Армия демонстрирует свою силу, мужество и непоколебимую веру в свое правое дело.

Проклятые японские самураи, — продолжает тов. Розинкин, — пытались нарушить мир, но прощались. И теперь бегут самураи. Земля горит у них под ногами. Начался час возмездия.

Добить врага, уничтожить японскую агрессию — последний оплот фашизма — вот наш лозунг! И вот уже в течение двух недель выполняю свое задание на 500—600 процентов ежедневно. И так буду работать и в дальнейшем. Это мой подарок воинам-дальневосточникам.

Свердловский тов. Кобзарь в своем выступлении заявил, что в ответ на легендарные подвиги Красной Армии и Военно-Морского Флота он обязуется выполнять ежедневно две с половиной нормы.

Это очень серьезное обязательство, ибо тов. Кобзарь работает на чрезвычайно труднейших деталях. Но знатный свердловский безусловно выполнит свое обязательство, так как уже сейчас он работает за двоих.

Коллектив моторного принял решение в ответ на разгром Квантунской армии выпустить до 1 сентября 380 моторов.

С большим подъемом проходил митинг в честь Победы Красной Армии в чуголотейском цехе. Все мастера и рабочие единодушно заявили, что обеспечат досрочное выполнение августовской программы.

Коллектив всех цехов Алтайского тракторного завода встал на стахановскую вахту до 1 сентября в честь нашей победы.



Лучшие люди депо Барнаул Томской ж. д.

НА СНИМКЕ: электросварщик тов. В. А. НОВОСЕЛОВ награжденный знаком «Ударник сталинского приказа», имеет средние производственные показатели 400 процентов. За отличную работу получил ряд премий. Фото И. Харина.

Молодость

Широко раскинуло свои воды солёное озеро. Противоположный берег едва вырывается в серой дымке утреннего тумана, а вода буровато-синяя и полужа на густую плотную массу. Что это за озеро? Какие тайны хранятся в его глубинах? Молчат спокойные воды, лениво омывающие отлогий берег.

Григорий Иосифович Некрасов, председатель соседнего колхоза «17 парт'езд» от солнца прикрывает глаза ладонью и говорит:

— Вот ежеси по округности обехать его — верст до пятидесяти нахерашь, а длина — шестьдесят километров — громада-море. Сотнями лет это озеро считали дурным, бесплодным. Ночью вблизи прохладит бокаешь. А нынче поглядишь, какую махину отстроили — душа радуется и глазам не веришь. Да, Слава человеку! Что захотел — сделает, обязательно сделает.

Два года тому назад на берег мёртвого озера пришла жизнь. Это были дни, когда на весь мир гремели раскаты орудий, когда наши армия через пламя войны шла к победе. И здесь, за тысячу километров от линии фронта, разгорелся бой, неподалеку до гораций и упорный. Люди боролись с природой. Было тяжело. В необъятной пуще как бы проносились, доселе спокойные, неведомые силы. Запенились тёмные воды. Сколько раз они срывали и разрушали уже почти готовые гидросооружения, но люди шли вперед. По ночам в озёрной дали отражалось зарево электросварок, гудели могучие моторы. С каждым днём часть берега, где происходили штурмы, обрастала новыми и новыми строениями, возводились производственные корпуса и скоро к озеру приползла чёрная змея железной дороги.

Прошёл год. Стихия уступила в неравной борьбе с человеком и на окрестном берегу вырос завод. В бараках появились новые молодые рабочие. Они пришли из колхозов, школ. Они пришли из далёких деревень на этот завод. Они — никогда ещё не видевшие производства — пошли в цехи, встал в сложнейших машинах. Это было вторым сражением. Люди боролись за знания, за умение хорошо работать, овладели сложной и многообразной техникой производства. Теперь многие из них по праву считаются опытными рабочими, мастерами своего благородного дела.

Начальник цеха Николай Оскарлович Эворт — старый, обладающий большими знаниями инженер. Одним из первых пришёл он на этот завод. На груди его блещит медаль «За трудовую доблесть».

Интересно, — говорит тов. Эворт, — что у нас на заводе нет ни одного старого рабочего, а опытных и умелых — много. Взял хотя бы Юлию Кременёву. Она — одна из самых лучших работниц. Пришла она на завод около года тому назад прямо со школьной скамьи, а теперь она работает мастером, руководя множеством самых сложных агрегатов. Или её подружка и сверстница комсомолка Мария Сай. Она тоже опытный мастер цеха. Эта девушка отличается исключительным упорством в труде.

Молодость — сила чудесная. Ведь у Галины Протоасовой новая жизнь родилась на производстве. Пришла она на завод из школы, специальности никакой не имела, и начала работу с исполнения самых сложных обязанностей. Постепенно росла её знания. Дозировщика стала аппаратчицей, а эта работа требует большей подготовки, затем лаборанткой, мастером. Сейчас Галина Протоасова — начальница смены. Недавно она принята кандидатом в члены коммунистической партии.

Много хороших людей в этом хорошем коллективе. Каждый цех, каждый, даже самый небольшой участок, гордится своими молодыми стахановцами.

Недавно целый переворот в производстве произошло новое изобретение. Кто бы мог предвидеть, что здесь вдали от оборудованных опытных лабораторий, прямо на производстве, два энергичных энтузиаста решат многолетнюю задачу. Автор его, начальник электроцеха орденосец Виктор Николаевич Орлов и главный

механик завода Пётр Никифорович Чумичев скупко рассказывают о своей работе и о том, как они думают осуществить на заводе свою идею.

В центре завода на самом берегу высятся огромные здания. Это — теплоэлектростанция — краса и гордость завода. Чистота и опрятность — вот что особенно заметно в ТЭЦ. Под лучами солнца сверкают начищенные детали гудящего генератора. Отсюда энергия передаётся в мощные насосные установки. Блещит чистой большой распределительный щит, около которого работает молодая девушка, почти подросток. Любопытнее посмотреть, как она деловито прохаживает вдоль щита по резиновой дорожке, как она по-хозяйски, умело управляет, поворачивая себе великую силу машин и направляя энергию по бесконечным проводам межцеховых коммуникаций.

Кто эта девушка? Где научилась она такой виртуозности в работе? Немногим более года работает в ТЭЦ старший машинист турбогенератора Настя Сергеева. Теперь она уже в совершенстве изучила дело, она по звукам узнаёт, как ведут себя мельчайшие детали машины. За этот же год комсомолка Сергеева освоила трудную специальность машиниста двигателя. Работа её отличается высокой культурой, знанием дела. 17-летняя Настя Морозова пришла на завод значительно позже. Только три месяца тому назад. Но считается уже неплохой лаборанткой ТЭЦ. И таких много.

Здесь среди молодежи привилось и приняло особенный размах социалистическое соревнование. Соревнуются между собой цеха, участки, соревнуются бригады и отдельные рабочие. Не упустит завоеванного, не уступит первенства — это желание руководит каждым. Соревнование здесь обрело самую широкую популярность.

Перед заводоуправлением стоит большой красный щит. Это доска ежедневных показателей. Глядя на неё, можно увидеть кипение жизни в цехах. На доску ежедневно заносится всё новые фамилии, с каждым днём возрастает процент выработки, увеличивается производительность труда. Сегодня на первом месте слесарь Пётр Титов. Выработка — 160 процентов, но в тот же день его оставляет позади давний более двухсот процентов выработчик Алексей Савицкий. На другой день Титов работает ещё лучше и осваивает первенство в соревновании с Захаром Крыштоп. И так изо дня в день упорный труд и в нём благородное соревнование.

Недавно состоялся общезаводской слёт стахановцев. Небольшой зал клуба был переполнен. Все свободные от работы пришли сюда. Директор, заканчивая свой доклад, сказал, что завод занял третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий Наркомата.

— Но этого мало, — говорил он, — мы должны в этом месяце выйти на первое место.

— Выйдем, поработаем на славу, — выкрикнула кто-то в ответ. Это был ответ всего коллектива и зал содрогнулся от волны аплодисментов. Сотни людей выражали готовность трудиться упорно и много. На этом же слёте был зачитан приказ о премировании ценными подарками трёхсот лучших стахановцев. Это было в день годовщины со дня пуска завода и в последние до утра были слышны задорные песни и звуки гармонки. Уже поздно ночью на берегу озера мы любовались отражением луны, и молодой инженер-механик читал стихи.

Сотёмся славою
Ведь мы свои же люди,
Пускай нам общим памятником будет
Построенный в боях социализм.

Впервые за сотни лет над тёмной главью солёного озера звучали вдохновенные слова бессмертного поэта и всё вокруг вмигало этим словом. Жизнь, молодость!

Гр. ВАРШАВСКИЙ.
Завод, где заместителем главного инженера П. Чумичев.



Строительство новых цехов Сибирского машиностроительного завода. НА СНИМКЕ: лучший монтажник бригадир ПАВЕЛ МАРТЫНЕНКО за монтажом металлоконструкций. Фото С. Малаховского. (Фотокроника ТАСС).

На городские темы Дела почтовые

Недавно мы были свидетелями такого интересного случая. В одной семье устроили торжественный обед по поводу приезда дорогого гостя. Вдруг раздался резкий слух:

— Вам срочная из Ленинграда. Из-за стола вышел средних лет мужчина и, залпываясь томическим хохотом, едва выговорил:

— Телеграмму-то а дал из Новосибирска. Вот видите, а вы меня ругали, — обратился он к родным.

Почтальон был человеком сообразительным и под шумок убрался во-свои-силы.

Если бы мы привели к сказанному ещё пару десятков телеграмм, превращаясь в ребусы и головоломки, доставленные с опозданием от одного до 30 дней влпчательно, то вряд ли нам удалось бы смутить читателей. Это не ново, — бросил бы опытный телеграммополучатель. — И действительно следует согласиться. Но товарищи не заметили одного пошества в кипучей деятельности барнаульских работников почты и телеграфа. Давн обогнуть свой труд, они заставляют желающих послать телеграмму предельно следующее:

а) приобрести бумагу;
б) принести с собой ручку и чернила (ведь карандашом писать собираются);
в) разграфить белый листок бумаги по форме телеграфного бланка;

г) заполнить его, причём не только теми словами, коими в данном отдельном случае необходимо граждазину, но и с предоставлением стоимости, времени отправления и т. д.

Получив дешёвую, барышня со стеклянными глазами, делаясь сердито голодом, набожно скажет:

— Заберите. Неправильно заполнено. — А как же?
— На дверях есть форма, оттуда следует списать.

И вот гражданин снова принимается за изучение правил составления телеграмм. Да на ещё не дошли сведения, кем ч как поощрены рационализаторы приёма телеграмм на местных отделениях почты. Но весьма вероятно, что поощрены и, прежде всего, начальником барнаульского почтамта Николаем Васильевичем Лепшиным. Ибо кому, как не тов. Лепшину известны порядочки, которые завелись в отделениях связи.

Что же касается негодования граждан, то у них есть исход: закончить своё возмущение в книгу жалоб. Конечно, если барышня с окаменевшим взглядом даст эту недоступную близкую.

Х. ГЕРШОВ.

ПОДВИГ БАРНАУЛЬСКОГО ПОЛКА

Рассказ

13—14 июня 1904 года 12-й Барнаульский пехотный полк, входивший в эти дни вместе с забайкальскими казаками в ударный отряд генерала Мищенко, принял первый бой с японцами у маньчжурского селенья Сахотан.

Бой начался по сути дела с утренней зари 13 июня. Ещё в полдень 12 июня ухнула в разведку группа охотников Барнаульского полка под начальством поручика Яковлева. Вместе с поручиком ходили земляки-алтайцы Игнат Черных, Иван Контарев, Андрей Шиманов, Василий Скуринов и Степан Петребенко. Непривычна была для русского глаза холмистая солончакная степь, разрывающаяся бесконечным жёлто-синеватым морем со всех сторон. Неимоверное количество табарганов и сусликов пыжало вокруг. Иван Контарев, поражённый таким множеством грызунов, тихо ругался:

— И сколько тут этой твари гадливой, чорт знает!.. Век бы её не видать! — он сокрушённо качал головой и, как бы оправдываясь перед кем-то, добавлял: — Прости, господи, как тут не согрешить!

Охотники пытались проникнуть ночью в тыл японским позициям, пробравшись мелкими зарослями орешника и дикого винограда в долине грязноватой речушки, какою-то притока реки Дунляохэ, но им не удалось этого сделать, так как японцы всё время держали долину под обстрелом

своих пулемётов и артиллерии. Поручик Яковлев, разозлённый неудачей, курил за спиной Игната Черных папироску за папироской.

— Ну, братья, за такую службу Сергей Фёдорович нас не похвалит! — резко сказал он.

В полку все офицеры да и солдаты в разговорах между собой называли полкового командира полковника Добротина, пользовавшегося большим уважением, по имени и отчеству. Сын в своё время весьма популярного на юге России военного врача, полковник Сергей Фёдорович Добротин был одним из тех незаурядных русских офицеров, которые не теряли кровной связи с народом и, не имея высокого покровительства, продвигались по службе только благодаря личным способностям. Он прекрасно знал военное дело, с болью в душе сознавал недостатки русской армии, видел превосходство врага в технике и хорошо понимал, почему русская армия оказалась хуже вооружённой и снабжённой.

— Да что уж там и говорить, ваше благородие, оплошали мы, — вздыхая ответил поручику Игнат Черных.

Из-за холма вышла группа солдат с винтовками на плечах. Они остановились, и кто-то из них крикнул:

— Эй, вы, охотники, не стреляйте! — Это наши! — воскликнул Иван Контарев.

— Молчать! — сердито приказал поручику. — Без вас разберусь... Игнат Черных, зайди-ка, брат, им в тыл. Да кустами иди, чтобы тебя не приметили... Охотников наших не может быть здесь, Сергей Фёдорович, кроме меня, никого не пойдёт... Ну, ступай, Черных!.. А вы, лазутчики, — обратися он к оставшимся солдатам, — притовьтесь-ка по неприятелю стрелять...

— Как бы не ошибиться, ваше благородие, подождо, это наши люди... — попытается заговорить Иван Контарев.

— Экая ты, Контарев, дубина! Да кто

же из наших посмеет орать офицеру: «Эй!», — поручику не казал ещё, что он явноство узнал хотя малозаметный японский акцент в произношении русских слов.

Группа незнакомых солдат приближалась. Их было вое больше. Они шли запросто, как навстречу с приятелями.

— Ни! — скомандовал поручику.

Произошла короткая ожесточённая схватка между охотниками из Барнаульского полка и японскими разведчиками. Напавший на японцев с тылу Игнат Черных успел развязать.

Японцы, как видно, решили отомстить за провал своей разведки. Они открыли стрельбу. Русские ответили тем же. Всё это к вечеру перешло в рукопашное сражение, во время которого Барнаульский полк разбил японцев и к полудню 14 июня очистил от них высоту над речушкой и само селенье Сахотан.

Вечером полк отдыхал. Солдаты вспоминали родные края, курили в затяжку крепкую сибирскую махорку, запасы которой ещё не истощились у большинства солдат. Когда разговор подошёл к хозяйственным делам, Иван Контарев пожаловался:

— Жене одной с посевом и посадкой управиться пришлось. — Он брал от товарища «козью ножку» и прикуривал от неё. — А я на сборном пункте три недели сидел. За это время я был с ней, брат ты мой, за милую душу всё бы на поле и на огороде сделал...

Подошёл солдат запели песню, которая (никто не знает, как это произошло) зародилась ещё в эшелоне, когда полк следовал в Маньчжурию.

... Буйте русскими орлами, вы, сибирские, стрелки!

В августе барнаульцев перебросили в Ляси на подкрепление в тамошнюю гарнизон. Японцы предприняли одну за одной беглые атаки на южных подступах к Лясию. 20 августа они особенно неистовствовали. Этот день был палачьим, несмотря на ветер. Солончаконья степь была глаза. Японская артиллерия обстреливала китайскую деревушку, находившуюся в районе русских позиций. Противный запах гари шёл от горящих фанз, крытых жёстким стеблем гаяльня. Ока (промасленная бумага) сгорала мно-

венно) казалась глубокими пустыми глазами дико изуродованного человека.

Шока в деле», т. е. в обороне русских позиций находились Енисейский и Семипалатинский полки. Барнаульский полк стоял на склоне холма, откуда была видна вся картина близкого боя. Японцы численно превосходили. Это, собственно, и было дураго. По у них было во многократ больше пулемётов; отовсюду сыпалась их лающий треск — вот это серьёзно беснокую.

— Ишь, трескочет, паскуга! — медленно, как бы нехотя, ругался Игнат Черных. — И когда сатанское племя настреляло эти пулемёты. Эх, кабы мне пулемёт, бросил бы охоту и тогда бы я этих японских лягушек всех кверху брюхом новьёрывал!

— А ты с этой машиной управляйся? — недоверчиво спросил Иван Контарев.

Игнат Черных презрительно сплюнул. — Не знаешь ты меня, браток! Я и не с таким делом управлялся!

Конечно, Иван Контарев не мог знать... Это было давно: в Семипалатинском областном листке», устькаменогорский уездный начальник сделал публикацию о розыске административно-сельского Самарской губернии, скрывшегося из Нуринской волости с серебро-свинцового ружья «Каравай» — места его водворения. Уездный начальник предостерегительно описывал внешность беглеца: волосы и брови — чёрные, глаза — серые, нос, рот и подбородок — обыкновенные, лицо — чистое. Особые приметы: на обоих щеках имеются рыжие пятна и на боковых сторонах волосистой части головы по одному шраму.

У Игната Черных не было ни родимых пятен на щеках, ни шрамов на голове, но он был черноволос и сероглаз и, кроме этого, унаследовал от отца свободоблюбную душу и ясный ум.

Этого не знал Иван Контарев.

Русскими войсками командовал в этом районе генерал Ребиндер, из прибавочных сил немцев. Не так давно прибыл сюда Барнаульский полк, а уже солдаты говорили: генерале! Это зверь, а не человек. К нижним чинам он обращался не иначе, как предразительно с презрением выдавал: «Рус-с-с-с-с сви-и-и-и!».

Генерал спесиво педил меж флюетовых губ:

— Я — Ребиндер! Солдат — это ноль! Мой престиж выше всего!

И вот ради поддержания своего престижа, а может быть, и с тайным коварным умыслом, бросил генерал 20 августа Енисейский и Семипалатинский полковые полки в контрастную атаку японскими колоннами. Сам Ребиндер стоял на сопке и молчаливо следил за движением полков.

Барнаульцы, на глазах которых земляки пошли во весь рост против японских позиций, затаяли дыхание. Глаза, полные удивления и страха, провожали енисейцев и семипалатинцев. Игнат Черных, с остервенением прибивая прикладом винтовки окаменевшую кочку солончакса, зло произнес:

— На верную смерть послал проклятый немец!

Иван Контарев испуганно предупредил: — Тшш, братан, адь жизнь не дорога! Полковой командир, видишь, тут ходит.

Полковник Добротин с соображенными штабных офицеров появился в расположении полка. Встревоженно и торопливо шагнул он вперед, и взгляд его не отрывался от серых колонн Енисейского и Семипалатинского полков.

— Господа офицеры, сюда! — дрогнувшим голосом позвал он. — Сюда, выше, господа офицеры! Попрошу дать мне бинокль...

Японцы открыли ураганный пулемётный огонь, одновременно их артиллерия накрыла колонны енисейцев и семипалатинцев пропаленью. Сибиряки страшно густо валились на солончакую твердь. Через трупы товарищей в каменистом молчаливо проходили другие поворотные колонны. Позади колонн, как на фантастически чудовищном живнне после обильной жатвы лежали, разбросанные, тяжёлыми снами, трупы енисейцев и семипалатинцев.

— О, господи, что делается! — воскликнул со слезами на глазах Иван Контарев, нервно прижимаясь всем телом к груди Игната Черных.

Японцы, не прекратив огня, стали окружать Енисейский и Семипалатинский полки. Ко-где волонты останавливались. Ребиндер сошёл с холма и сел на ино-

ходка. Он послал к колоннам адъютантов, видимо, с приказанием: несмотря ни на что идти вперед.

— Эв-э-ро-го-а-а! — пропел Игнат Черных и в ту же секунду над ухом Ивана Контарева прогремел выстрел.

Ребиндер нелепо взмахнул рукой и ткнулся в холку лошади. Офицеры из его свиты помогли ему выпрямиться. Не слезая с лошади, он махал правой рукой в направлении русских колонн, и туда снова посланная гонца, вероятно, с новым, ещё более грозным, приказанием — быстрее двигаться вперед. Взмахнув ещё раз рукой, Ребиндер склонился к поддерживавшему его офицеру и медленно сплюз с себя...

Уже стало очевидным, что если немедленно не помочь Енисейскому и Семипалатинскому полкам, то остатки их попадут в плен. Полковник Добротин потребовал к себе офицеров своего полка, а через несколько минут к группе солдат-охотников, где стоял Игнат Черных, подошёл поручику Яковлев.

— Охотники, за мной!

Барнаульский полк по инициативе своего командира, без указания и разрешения свыше, не спрашивая Ребиндера, бросился на выручку енисейцев и семипалатинцев. Барнаульцы, расчленённые на два отряда, ударили одновременно по японским флангам, а поручику Яковлеву со взводом охотников шалал с тыла на японский штаб.

Висшательство барнаульцев спасло остатки Енисейского и Семипалатинского полков. Японцы были на этом участке разбиты, им пришлось даже бросить деревню, которая была их базой. В рукопашном бою отличился Игнат Черных, заложивший семорых японцев, и дважды спасавший жизнь поручику Яковлеву.

Сегодня краевой воскресник на уборке урожая и хлебодаче государству

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА И КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ АЛТАЯ! СЕГОДНЯ ПОКАЖИТЕ ОБРАЗЦЫ ТРУДОВОГО ГЕРОИЗМА НА УБОРКЕ И ХЛЕБОДАЧЕ. ДАДИМ ПО 3—4 НОРМЫ СУТОЧНОГО ЗАДАНИЯ!

Вывезем 24000 пудов зерна

(Беседа с секретарем Барнаульского сельского РК ВКП(б) тов. АЛЕКСЕЕВЫМ Г. А.)

Болжос нашего района нынче вырости неплохой урожай. Колхозники, воодушевленные исторической победой Красной Армии над фашистской Германией, значительно лучше, чем в прошлом году, проводят сбор урожая и расчеты с государством. Однако наши возможности мы еще полностью не использовали, в результате чего на 20 августа район занимает 18 место по хлебодаче в крае. Это нас не удовлетворяет. Мы можем и должны работать еще лучше.

День краевого воскресника, 26 августа, колхозы решили отметить высокой производительностью на уборке и максимальной вывозкой зерна на элеваторы. Район поставил перед собой задачу — сдать государству 24000 пудов хлеба, и он должен, во что бы то ни стало, не только добиться этого, но закрепить и развить достигнутые успехи.

Для того, чтобы обеспечить выполнение этой задачи, у нас проведена большая подготовительная работа к воскреснику. Во всех колхозах состоялись собрания, ири сельских Советов прошли расширенные совещания партийно-хозяйственного актива. Также проведена большая работа на предприятиях среди рабочих. Колхозники, рабочие и специалисты сельского хозяйства горячо приветствовали инициативу проведения воскресника и взяли на себя конкретные обязательства. Например, инженер Понавлинского мукомольного завода тов. Кутиков на собрании рабочих в своем выступлении заявил:

— Рабочий класс и крестьянство всегда были и будут в контакте. Сейчас, когда в колхозах края самая напряженная пора, мы должны оказать им практическую помощь на уборке и хлебодаче. Этот завод обязался послать в колхоз «Власть Советов» 80 человек, три жатки, десять лошадей и одну автомашину, которые должны в день воскресника соскочить и сжечь хлеб на 15 гектарах, десять — заскоровать и 100 центнеров зерна вывезти на заготовительные пункты.

Так же хорошо откликнулись колхозники

и многие предприятия города Чесноковки. Таким образом, у нас будет привлечено для участия в воскреснике 506 лошадей, 18 автомашин и около 300 человек из различных предприятий и организаций.

Чтобы производительность прошёл воскресник, всё привлечённое население с транспортом и машинами прибудет к месту работы накануне, с таким расчётом, чтобы 26 августа начать рабочий день не позднее 5 часов утра и закончить его поздно вечером.

Для правильного использования привлечённого населения в колхозах выехало до 50 человек из партийно-хозяйственного актива, в задачу которых входит: помочь правлению колхозов в расстановке сил, доведении заданий, организации социалистического соревнования, в учёте и контроле.

По нашим подсчётам каждый колхоз в среднем будет убирать в день не менее 30—50 гектаров хлеба и вывезти на склады заготовлено, как минимум, 100—200 центнеров хлеба.

Для примера возьмём средний колхоз имени Карла Маркса, Бешеповского сельсовета (председатель тов. Максимов). Эта группа по заданию должна ежедневно убирать по 25 гектаров и вывезти 30 центнеров зерна. Для выполнения взятых колхозниками обязательств — убирать в день воскресника 30 гектаров хлеба и сдать государству 200 центнеров — колхоз имеет хороший комбайн (комбайнер тов. Васютин) и жатки, которые вполне обеспечат работу. На вывозку зерна колхоз ставит 10 лошадей. Кроме этого стройка № 26 помогает ему одной автомашиной. При бесперебойной работе этого транспорта, он также хорошо справится со своей задачей.

Организуя таким образом подготовку к воскреснику, мы мобилизуем колхозников на быстрое и высококачественное завершение уборочных работ и хлебодачу. Есть основания надеяться, что в день воскресника мы 24000 пудов зерна вывезем.

КРИВИЧ, председатель колхоза «Завет Ильича».

Сдадим 50 центнеров зерна сверх плана

АЛЕКСИ. (По телефону). Уборка урожая и хлебодача в нашем колхозе приближается к концу. Колхозники, узнав о краевом воскреснике, решили отметить его новыми трудовыми подвигами. В бригадах и звеньях развернулась мощная волна социалистического соревнования. Колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнеры взяли на себя новые повышенные обязательства.

В целом колхоз поставил перед собой задачу — в день воскресника полностью закончить уборку зерновых, выполнить план хлебозаготовок и сдать государству 50 центнеров зерна сверх плана. И это мы выполним.

ТАЛЫМЕНКА, председатель колхоза «Завет Ильича».

Хорошо подготовились к воскреснику

ТАЛЫМЕНКА. (По телефону). С небывалым подъёмом проходит подготовка к краевому воскреснику по уборке и хлебодаче в колхозах и МТС района. Отвечая делом на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году, колхозники и рабочие МТС на состоявшихся собраниях, митингах и беседах, посвящённых воскреснику, взяли на себя повышенные обязательства, решили закрепить успех воскресника.

До сих пор она делала по 2 рейса в день, а теперь решила — по три. Всего эта бригада уже отгрузила на пункты заготовлено 330 центнеров хлеба.

В целом район 26 августа предполагает сдать государству 3000 центнеров зерна. Для обеспечения этого среди колхозников, рабочих МТС и промышленных предприятий проведена большая массовая разносторонняя работа по подготовке и проведению воскресника.

Передовые предприятия и организации посёлка Талыменка для помощи колхозам выделяют людскую силу, транспорт, уборочные машины. Всего будет привлечено к участию в воскреснике несколько сот человек, 80 лошадей и 4 автомашины разных предприятий, организаций и учреждений районного центра. Вся эта вспомогательная сила направляется в отстающие колхозы.

Возвращаясь к началу, скажем, что колхозники и рабочие МТС не случайно поэтому, что в районе нет такой артели, которая хоть сколько-нибудь была бы близка к выполнению хотя бы половины государственного плана хлебозаготовок.

Полнейшая разбитаемость и безответственность людей в МТС и колхозах наблюдается на каждом шагу. И это не молот, и хлебодача прошли, как никогда, дружно. День и ночь не уходили с полей, с токов.

Обсуждая обращение красноармейцев о развёртывании социалистического соревнования на уборке урожая и хлебодаче, члены артели взяли на себя обязательства — закончить косовину хлебов к 25 августа, скирование к 1 сентября, выполнить план хлебодачи по всем видам к 15 сентября. Эти обязательства выполняются с честью.

22 августа колхоз закончил косовину на площади 630 гектаров. Две трети скошенного конными жатками и вручную хлеба уложено в скирды. Почти половина хлеба обмолочена. К этому же сроку колхоз выполнил свою первую заповедь — рассчитался с государством по хлебодаче, оплатил предельные счета за работы МТС. Вывезено на элеватор свыше 54 000 пудов добротного зерна, в том числе 49 500 пудов ведущей культуры — пшеницы.

Что помогло колхозникам вовремя убрать урожай? Помогло то, что они не наделись на комбайны, хотя они в колхозе работали хорошо, а широко использовали все конные жатки. Их скошено 249 гектаров зерновых: из них 134 гектара скошил Макарь Золотарёв, а остальные Гавриил Борняков. Нельзя не отметить и хорошую работу вязальщиц снопов. Так, например, Наталья Астанина, Анастасия Гринина и Мария Ушкалова ежедневно навязывали по 700—720 снопов, вместо 540 по норме.

Лучше, чем в прошлые годы, здесь организована борьба с потерями урожая. На уборочных площадях конными жатками производилось сбривание колосов конными граблями, а на отдельных участках, где это требовалось, вручную. Комбайнер, инвалид Отечественной войны, трижды орденосец Иван Андреевич Николаев, чтобы избежать потерь, поставил комбайну понизитель. Таким образом за каждый круг собрал 10—12 килограммов чистого

Обязательства колхозников

(Беседа с секретарем Калманского РК ВКП(б) тов. ЗАЙЦЕВЫМ)

Объединяя краевой партии воскресник по хлебодаче государству вызвал новую волну подъёма среди колхозников нашего района. Мы уже наметили ряд конкретных мероприятий. Из местных организаций и учреждений райцентра мобилизуются 46 поводов и 2 автомашины. Кроме этого все работники этих организаций ещё накануне выехали по колхозам. Район обязался вывезти в этот день на склады заготовлено не менее 3 тысяч центнеров хлеба. Цифра внушительная и потребовала для своего выполнения большой подготовительной работы и немалых усилий. Во все колхозы разослааны представители райкома партии. Они проводят беседы, митинги, собрания и т. д. Колхозники берут на себя конкретные обязательства. Например, в колхозе имени Ворошилова (председатель

тов. Бернов) в воскресник сдадут государству 150 центнеров хлеба. Молодёжно-транспортная бригада во главе с тов. Бессоновым обязалась вывезти весь этот хлеб за четыре рейса.

В колхозе имени Сталина (председатель тов. Заброцкий) подготовка к воскреснику началась ещё за несколько дней. Работа здесь идёт круглосуточно. Колхозники обязались вывезти на склады государства 130 центнеров зерна.

Не отстаёт от них коллектив сельхозартели имени Молодова (председатель тов. Колесников). Здесь решили отгрузить в заготовлено 150 центнеров хлеба. Эти факты говорят, что район по-настоящему отнёсся к организации воскресника. А это, безусловно, даст хорошие результаты.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

колхозников и колхозниц, комбайнеров, трактористов и специалистов сельского хозяйства Славгородского района

Мы, труженики сельского хозяйства и рабочие МТС и совхозов Славгородского района, обсудив обращение колхозников и колхозниц Краснодарского края, включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана уборки и заготовки хлеба. Мы берём на себя следующие обязательства:

1. Закончить уборку урожая к 20 сентября.
2. Закончить обмолот убранных зерна до 10 октября.
3. План хлебозаготовок выполнять полностью не позднее 10 октября каждым колхозом, совхозом.
4. Выполнить план вспашки зяби на площади 15 000 гектаров.
5. Провести сев озимых на высоком агротехническом уровне и закончить его к 25 августа.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях колхозников и рабочих МТС и совхозов.

Почему Знаменский район отстает по хлебозаготовкам

ЗНАМЕНКА. (По телефону от нашего корр.). Несмотря на то, что колхозы района в текущем году вырастили неплохой урожай, хлебоуборочка затянута и выполнены план хлебозаготовок — всего лишь на 8,3 процента, в то время как в прошлом году на это же число район сдал хлеба вдвое больше.

Почему же Знаменский район отстает по хлебозаготовкам? Беда вся в том, что здесь царит обстановка самонадеянности и благодушия. Не уделяется должного внимания бесперебойной работе комбайнов, молотилок, зерноочистительных машин и сушилок. Так, например, комбайновый парк Орловской МТС работает из рук вон плохо. Но это ничуть не тревожит директора станции Бурдыкина, который совершенно не интересуется состоянием дел в колхозах, не бывает там и к этому же причисляет своих подчинённых. Комбайны, как правило, больше простаивают, чем работают, иногда совершенно без существенных причин.

Комбайнер Плет из сельскохозяйственной артели «Ландман» систематически отлынивает от работы.

В тракторных бригадах и комбайновых агрегатах организация труда не налажена, трудовая дисциплина низкая, чувства ответственности за порученное дело нет. Например, бригадир тракторной бригады колхоза «Дная поляна» Фризин категорически отказался руководить комбайновым агрегатом. Но этот факт остался никем не замеченным. Много и других случаев, когда комбайнеры бросают работу и уходят с полями.

Такую же картину можно наблюдать и в колхозах, обслуживаемых Украинской и Знаменской МТС. Не случайно поэтому, что в районе нет такой артели, которая хоть сколько-нибудь была бы близка к выполнению хотя бы половины государственного плана хлебозаготовок.

Полнейшая разбитаемость и безответственность людей в МТС и колхозах наблюдается на каждом шагу. И это не удивительно. В Знаменском районе принято считать обычным явлением — начало полевых работ в 11—12 часов дня и конец в 8—9 часов вечера. Коротко говоря, здесь мало кто проникнут чувством ответственности за урожай, за выполнение колхозными обязательствами перед государством. Это подтверждается ещё и тем, что колхозы задерживают хлеб на токах, незаконно транжируют его.

На току колхоза имени Красной Армии скопилось около 150 центнеров пшеницы, но её не сдают, хотя эта артель одна из отстающих в районе. Значительные хлебные запасы образовались и в колхозах имени Ворошилова и «Рабочий путь».

Можно ли дальше мяться с подобным положением? Конечно, нет. Только в Знаменском районе это вошло в привычку. Секретарь райкома партии т. Голованов сетует на то, что не успевает охватить все вопросы и что ему не оказывают помощи.

Дело, понятно, не в этом. В Знаменке много разведов бездельников с партийными билетами в кармане, которые позволяют себе благодушеествовать в ответственный период уборки и хлебозаготовок. Как правило, многие ответственные работники райкома партии и райисполкома являются на работу в 11 часов дня и позже.

Спрашивается, а что надеются районные руководители, почему они не в колхозах, почему не руководят уборкой и хлебозаготовками? Знаменский райком партии и райисполком должны серьёзно отнестись к создающемуся положению с уборкой урожая и выполнением государственных поставок зерна, мобилизовать все силы и средства на ликвидацию провала. Современная сдача хлеба государству есть не что иное, как подлинный экзамен для партийной организации района, для руководителей каждой МТС и каждого колхоза.

Ф. МОИСЕЕНКО.

удивительно. В Знаменском районе принято считать обычным явлением — начало полевых работ в 11—12 часов дня и конец в 8—9 часов вечера. Коротко говоря, здесь мало кто проникнут чувством ответственности за урожай, за выполнение колхозными обязательствами перед государством. Это подтверждается ещё и тем, что колхозы задерживают хлеб на токах, незаконно транжируют его.

На току колхоза имени Красной Армии скопилось около 150 центнеров пшеницы, но её не сдают, хотя эта артель одна из отстающих в районе. Значительные хлебные запасы образовались и в колхозах имени Ворошилова и «Рабочий путь».

Можно ли дальше мяться с подобным положением? Конечно, нет. Только в Знаменском районе это вошло в привычку. Секретарь райкома партии т. Голованов сетует на то, что не успевает охватить все вопросы и что ему не оказывают помощи.

Дело, понятно, не в этом. В Знаменке много разведов бездельников с партийными билетами в кармане, которые позволяют себе благодушеествовать в ответственный период уборки и хлебозаготовок. Как правило, многие ответственные работники райкома партии и райисполкома являются на работу в 11 часов дня и позже.

Спрашивается, а что надеются районные руководители, почему они не в колхозах, почему не руководят уборкой и хлебозаготовками? Знаменский райком партии и райисполком должны серьёзно отнестись к создающемуся положению с уборкой урожая и выполнением государственных поставок зерна, мобилизовать все силы и средства на ликвидацию провала. Современная сдача хлеба государству есть не что иное, как подлинный экзамен для партийной организации района, для руководителей каждой МТС и каждого колхоза.

Ф. МОИСЕЕНКО.

В крайком ВЛКСМ

Райком ВЛКСМ рассмотрел вопрос об итогах социалистического соревнования молодёжных транспортных бригад за первую половину августа 1945 года.

В краевом социалистическом соревновании на вывозке хлеба государству в первой половине августа участвовало более 2000 молодёжных транспортных бригад, около 12 000 молодых транспортных бригад, которые вывезли государству более 220 000 центнеров зерна.

Райкомы комсомола: Михайловский (секретарь райкома ВЛКСМ тов. Шетинина), Угловский (секретарь райкома ВЛКСМ тов. Рыбникова), Ключевской (секретарь райкома ВЛКСМ тов. Сафранова), Сростинский (секретарь тов. Громова) и ряд других по-настоящему возглавляли социалистическое соревнование молодёжных транспортных бригад, в результате чего большинство из них добилось выполнения и перевыполнения пятидневных заданий по вывозке зерна государству. Так, в Ключевском районе из 30 молодёжных транспортных бригад, работающих на вывозке хлеба государству, во второй пятидневке августа выполнили своё задание 19, а в третьей пятидневке — 23.

В Угловском районе из 15 молодёжных транспортных бригад 12 систематически выполняли задания по вывозке зерна государству.

Наряду с этим, бюро крайкома ВЛКСМ отмечает плохое руководство соревнованием молодёжных транспортных бригад и молодых возчиков зерна со стороны Каменского райкома ВЛКСМ (секретарь тов. Иванченко), Постелихинского (секретарь тов. Сидорова), Мамонтовского (секретарь тов. Абрамович), Знаменского (секретарь тов. Рожкова).

Эти райкомы ВЛКСМ ещё не развернули действенного соревнования молодёжи по вывозке хлеба и очень слабо помогают партийным организациям и руководителям колхозов в проведении хлебозаготовок.

Рассмотрев материалы, представленные райкомами ВЛКСМ, по итогам социали-

стического соревнования молодёжных транспортных бригад за первую половину августа 1945 года, бюро крайкома ВЛКСМ постановляет:

1. Признать победителями в краевом социалистическом соревновании за первую половину августа, наградить почётными грамотами Алтайского крайкома ВЛКСМ и занести на краевую доску почёта газеты «Алтайская правда» следующие молодёжные транспортные бригады:

Молодёжную транспортную бригаду колхоза «Страна Советов», Угловского района (бригадир Подосинкин Николай), вывезшую 1 650 центнеров зерна.

Молодёжную транспортную бригаду колхоза имени Сталина, Михайловского района (бригадир Русанов Николай), вывезшую 1 300 центнеров зерна;

Молодёжную транспортную бригаду колхоза «Красный пахарь», Сростинского района (бригадир Рекунов Иван), вывезшую 1 125 центнеров зерна;

Молодёжную транспортную бригаду колхоза «Батунь», Сростинского района (бригадир тов. Антонов), вывезшую 1 092 центнера зерна;

Молодёжную транспортную бригаду колхоза «Социализм», Уч-Пристанского района (бригадир Сибиряков Дания), вывезшую за пятидневку с 10 по 15 августа 387 центнеров зерна;

Молодёжную транспортную бригаду колхоза «Память Куйбышева», Топчихинского района (бригадир тов. В. Горлов), вывезшую 600 центнеров зерна.

Молодёжную транспортную бригаду колхоза «Знамя труда», Топчихинского района (бригадир тов. Булешов), вывезшую 580 центнеров зерна.

Отметить хорошую работу и умелую организацию соревнования молодёжных транспортных бригад Михайловского райкома ВЛКСМ (секретарь тов. Шетинина), Ключевской (секретарь тов. Сафранова), Угловского (секретарь тов. Рыбникова), Сростинского (секретарь тов. Громова).

Взмах орлиный, а полет... куриный

С незапамятных времён в русском народе ходит поговорка: «Взмах орлиный, а полёт куриный». По какому случаю родилась эта крылатая фраза, трудно сказать. Но, очевидно, она была сказана по адресу людей, которые много брали на себя обязательств, а потом проваливали их. Мы не будем доискиваться, откуда и почему произошло это изречение. Нас интересует другое — смысл слов, их живучесть в современной действительности.

Если говорить о Шинюновском районе, о его руководителях, то скажем прямо: к ним смысл этой поговорки вполне подходит.

Перед началом уборки урожая в районе состоялось полное торжество — митинг, собрания. Да что и говорить. Всё было обставлено, как говорят, на большой палке. А какие замечательные обязательства: закончить уборку не более, как в 29—30 рабочих дней, досрочно рассчитаться с государством.

Тогда не было отстающих. Все колхозы укладывались в графики, а многие из них даже выдвигали «встречные» сроки. Всё это доказывалось планами, расчётами, доводами. В райисполкоме и в райкоме было предельное ликование. Тогда же председатель райисполкома тов. Акулов вызвал к себе заведующего райо тов. Борматова и главного агронома тов. Писанского и произнёс приблизительно такую речь:

— Вы у меня орлы, а я ваш отец. Нынче мы должны высоко подняться. К этому у нас имеются все условия. Не правда ли?

— Точно. Комбайнов в МТС много, а простейших машин в колхозах хоть отбавляй. Мобилизовались хорошо — так самоодовольно комментировал Борматов.

— Нынче мы не подкачаем с уборкой, — вставил агроном. Но тут же неожиданно добавил: — Только бы не провалить.

— Ну, это ты уж брось, — поправил его тов. Акулов.

Это было в конце июля, накануне уборки урожая. Теперь на исходе август. Прошло уже как раз столько времени, сколько требовалось для того, чтобы собрать весь урожай и выполнить значительную долю плана хлебозаготовок. Так, как это делается в передовых районах края и в передовом колхозе этого же района «Герой труда». Это единственный колхоз из 66, который выполняет график уборки и хлебодачи. Да, единственный. Остальные свои обязательства не подкрепляют делом, в результате чего, в

целом район план уборки урожая выполнил только на 16 процентов, а по хлебодаче плетётся в хвосте всех районов края.

Колхозы во многом рассчитывали на МТС, на комбайны, на их четкую и слаженную работу. Но комбайны оказались неподготовленными. Добрая половина их всё ещё не отремонтирована, а из 76 машин, вышедших в поле, работают только 40—50.

Районный земельный отдел должен был потребовать от МТС быстрого завершения «ремонта» комбайнов и их максимального использования. Одновременно он должен был обязать колхозы пустить в дело все жатки, доборетки, самосборки, косы и серпы. Одним словом, райкоме было своевременно принять соответствующие меры к усилению темпов уборки, мобилизации колхозников и работников МТС на безусловное выполнение ежедневных заданий, норм каждому колхозу, полевозной и тракторной бригадой, отдельным колхозником, трактористом, комбайнером, членом транспортной бригады.

Но не такто Шинюновское райкоме. Разослав на место серию распоряжений и отношений, не обеспечил контроля исполнения, оно на этом успокоилось. Между тем, график изю дня в день нарушается. Возмате колхоз «Память Урицкого» (председатель тов. Бывков). В этой артели комбайн работает плохо. Он убрал всего несколько гектаров. Здесь имеется до десятка простейших машин, но ими убрано всего лишь... два гектара. В целом по району из 370 простейших машин работает только одна треть.

По расчётам колхозы района должны ежедневно убирать 1200 гектаров зерновых и сдавать государству не менее 2,5—3 тысяч центнеров хлеба.

Позвоительно спросить тов. Акулова, шедро обещаете, что район уберёт хлеб за 29—30 рабочих дней и досрочно рассчитается с государством по хлебозаготовкам, сколько же ещё потребуются рабочих дней при настоящих темпах работы для того, чтобы собрать урожай и вывезти зерно на сыпные пункты, выполнить свои обязательства? Ответить не трудно. Если здесь и дальше будут так же идти уборочные работы, как они шли до сих пор, то Шинюновскому району хватит заниматься уборкой и хлебодачей ещё не один месяц. У них востину получается: «Взмах орлиный, а полёт куриный».

К. АНДРЕЕВ.

В передовом колхозе

Сторож постучал в окно. В избушке по полу зашлепали босые ноги. К стеклу прильнула заспанное женское лицо.

— Анна, это ты? Буди Ульяну.

— Неужели три часа, дедушка?

— Три, дочка...

В избушке загорелся свет. Скрипнула дверь... Анна побегала к бочке за водой, Ульяна начала чистить картошку.

Часа через два в столовую собрались жены, вязальщицы, скарповальщицы, вьюхи. Завтракали.

Богда со стана бригады потянулись одна за другой жатки, по широкой улице Савихи пронеслись крошки. Председатель колхоза Фёдор Рогов поехал в бригаду принимать убранные поля. Он торопился. В шесть часов утра его будет ждать бригадир Анна Булатова...

На улицах посёлка Савихи в это время было оживление. Скрипели ворота ограды, шли люди, проехавшая транспортная бригада на элеватор.

Скоро посёлок снова затих — все ушли в поле. Только из окон доносился голос мальчегитянки. И кое-где из домов выходили совсем древние старухи, звали слабыми голосами домашнюю птицу. А эзес трудовоспособный народ был уже давнo в поле — на работе.

...Ожида машина. Б току то п дело подходить подводы с зерном от комбайнов. Редовщик Агалия Юлева приняла хлеб. Рядом стучала вёлка. Звено женщины сортировало зерно. Рядом другое звено перелопачивало овёс.

зерно и пошёл помогать членам бригады запрягать лошадей. Все спешили, чтобы сегодня отправить последний обоз с хлебом на элеватор.

...Роса обшла. Тихина. Небо чуть подёрнуто дымкой. Солнце проглядывает сквозь эту тумку, греет землю. Бригадир Анна Булатова смотрит сначала на солнце, потом переводит свой взгляд на последние полосы, которые к вечеру будут уже убраны. К краю полосы подкачет самосборка. Остановив лошадей, машинист смазывает жатку.

— Косишь, Макарь?

— Второй ректар начинать буду.

— Жми, Золотарёв, а то Борняков обставит тебя.

— Где ему. За двадцать дней не обставит, а сегодня и подано.

— Скажи, не забудь, Наталья Астаниной, чтобы в вечеру обязательно связали снопы. Бончаем сегодня косовину. Я поеду на скировку.

Отъезав от жатки, у колка остановилась. Достала блокнот. Записала что-то в него, посмотрела в сторону своих вязальщиц и трюгула вожжи.

Результаты напряжённого труда видны на каждом шагу. Среди чисто убранных, желтеющих полей видно чистое тда только очесанные омыты соломы.

молот, и хлебодача прошли, как никогда, дружно. День и ночь не уходили с полей, с токов.

Обсуждая обращение красноармейцев о развёртывании социалистического соревнования на уборке урожая и хлебодаче, члены артели взяли на себя обязательства — закончить косовину хлебов к 25 августа, скирование к 1 сентября, выполнить план хлебодачи по всем видам к 15 сентября. Эти обязательства выполняются с честью.

22 августа колхоз закончил косовину на площади 630 гектаров. Две трети скошенного конными жатками и вручную хлеба уложено в скирды. Почти половина хлеба обмолочена. К этому же сроку колхоз выполнил свою первую заповедь — рассчитался с государством по хлебодаче, оплатил предельные счета за работы МТС. Вывезено на элеватор свыше 54 000 пудов добротного зерна, в том числе 49 500 пудов ведущей культуры — пшеницы.

Что помогло колхозникам вовремя убрать урожай? Помогло то, что они не наделись на комбайны, хотя они в колхозе работали хорошо, а широко использовали все конные жатки. Их скошено 249 гектаров зерновых: из них 134 гектара скошил Макарь Золотарёв, а остальные Гавриил Борняков. Нельзя не отметить и хорошую работу вязальщиц снопов. Так, например, Наталья Астанина, Анастасия Гринина и Мария Ушкалова ежедневно навязывали по 700—720 снопов, вместо 540 по норме.

Лучше, чем в прошлые годы, здесь организована борьба с потерями урожая. На уборочных площадях конными жатками производилось сбривание колосов конными граблями, а на отдельных участках, где это требовалось, вручную. Комбайнер, инвалид Отечественной войны, трижды орденосец Иван Андреевич Николаев, чтобы избежать потерь, поставил комбайну понизитель. Таким образом за каждый круг собрал 10—12 килограммов чистого

го зерна. Места, где хлеб складывается в скирды, очищаются от стерни. Успешно проводится скирование по полям и по упрощенной росе, чтобы избежать осыпания зерна из снопов. Хлеб на элеватор возился только в исправной таре. Все стреблено и собрано вручную 27 тысяч килограммов колосов пшеницы. Это ни много, ни мало — полтысячи пудов чистого зерна.

С первых же дней уборки колхозники начали молотбы и хлебодачу. Бригадиром транспортной бригады был секретарь комсомольской организации, инвалид Отечественной войны, орденосец Василий Горлов. Навыки фронтовой жизни не припили бесцельно. Он показал пример боевой стахановской работы и все члены бригады до него примерю, не считаясь со временем, работали без устали день и ночь. Ежедневный график вывозки зерна на элеватор был непреложным законом. В отдельные дни они отгружали с токов по 100—120 центнеров, вместо 90 по обязательству.

Забываясь о дальнейшем повышении урожайности, колхозники отдельно убрали урожай с семенных участков, засыпали в семенной фонд 503 центнера пшеницы. После обмолота урожая с семенных участков других культур будут также созданы семенные фонды.

Одновременно с уборкой и хлебодачей колхозники проводили и другие важнейшие сельскохозяйственные работы. Поднято зяби свыше 300 гектаров, вместо 160 по плану, а до заморозков намерены обеспечить весь урожай к январю 1946 года зябью.

Серьёзное внимание в колхозе уделяется общественному животноводству. Ему здесь создана тёплая и сытая зимовка. План увеличения поголовья за семь месяцев перевыполнен по крупному рогатому скоту на 24 головы, овцам — на 190, свин



Знатный гость

В гости в родную семью приехал про- славленный командир Красной Армии гвардии генерал-лейтенант Швердин.

За время своего пребывания в Став- рополе генерал-лейтенант Швердин посе- тил многие учреждения, партийные и со- ветские организации, а также и промыш- ленные предприятия города.

Перед сезоном

Сейчас, в перерыве между двумя сезо- нами, краевой драматический театр гото- вится к работе в новом театральном году.

Урожай бахчевых

Наславу выдана в этом году урожай бахчевых культур в колхозах Кулундин- ской степи.

Особенно много арбузов соберут в этом году колхозы Кулундинского района.

Конференция учителей

Вчера в помещении районного клуба состоялась конференция учителей Топчи- хинского района, в которой приняли уча- стие представители советских, партий- ных и хозяйственных организаций.



В далеких степях Алтая растёт и набирает мощность выпуск продук- ции строящийся завод сельскохозяйст- венных машин.

В развёрнувшейся соцсоревновани- в честь дня Победы член партии, лучший слесарь-модельщик завода «Алтайсельмаш» тов. Москаленский Б. Ш. на изготовлении метал- лических моделей 5-ти корпусного плуга выполняет норму свыше 300 процентов.

Тов. Москаленский за годы Оте- чественной войны подготовил 12 мо- лодых специалистов-модельщиков.

НА СНИМКЕ: тов. МОСКАЛЕН- СКИЙ за обработкой детали 5-ти корпусного плуга.

Старейший чабан

Далеко за пределами родного колхоза «Дым Корб» известно имя старейшего чабана Огулдаевского аймака Кадлбак Яков. Несмотря на преклонный возраст, Яков отдаёт работе всё своё время и опыт накопленный долгими годами.

Переработка ягод

С переходом страны на мирное поло- жение Барнаульский плодоовощной ком- бинат увеличивает выработку продукции широкого потребления.

Школа готова к учебному году

Начальная школа № 14, где директо- ром награждённая орденом Трудового Красного Знамени тов. П. П. Тарасова, первой в Барнауле закончила подготовку к новому учебному году.

Бригада учащихся привела в порядок школьную библиотеку, пополнила её книжками. Хорошо оборудован пионерский уголок. В аудиториях много цветов.

Большую помощь в ремонте оказали родители учащихся этой школы. Школа на всю зиму запаслась топливом.

Други днями работы закончился ремонт женской средней школы № 27, где ди- ректором Г. И. Юдаевич.

Городская комиссия по приёму школ да- ла высокую оценку подготовке этих школ.

Встреча четырех главнокомандующих оккупационными войсками в Австрии

ВЕНА, 24 августа. (ТАСС). Приводим текст коммюнике о состоявшейся 23 августа встрече главнокомандующих оккупационными войсками в Австрии: «По приглашению маршала Конева сегодня в Вене имела место встреча четырёх главнокомандующих оккупационными войсками в Австрии — маршала Конева (СССР), генерала М. Кларк (США), генерала Макрири (Великобритания), генерала Бетуара (Франция).

Каждого главнокомандующего сопровождал его политический советник и заместитель командующего.

Четыре главнокомандующих рассмотре- ли ряд вопросов, неотложных по своей важности, и согласились относительно определённых мер, по которым нужно не- немедленно начать действовать.

Соглашение 3 французских партий о единстве действий на предстоящих выборах

ПАРИЖ, 24 августа. (ТАСС). Вчера представители коммунистической, социалистической и радикал-социалистической партий собрались в помещении Всеобщей конфедерации труда (ВКТ), по приглаше- нию последней, с целью обсуждения проблемы единства действий во время предстоящих выборов.

После двухчасового обсуждения была принята резолюция, в которой говорится, что представители радикал-социалистической, социалистической и коммунистической партий пришли к соглашению о том, что кандидаты представленных партий заяви- ло во время избирательной кампании о своей верности программе национального совета сопротивления, представленной как программа правительства.

К созданию эмигрантского испанского правительства

НЬЮ-ЙОРК, 21 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассо- сиэйтед пресс из Мексико, бывший пре- мьер-министр Испании Негрив в беседе с испляющим обязанности президента Мартинласом Баррио по вопросу о созидании эмигрантского испанского прави- тельства рекомендовал коалицион- ное правительство, включающее в себя представителей всех партий.

Негрив рекомендовал приложить все усилия к тому, чтобы добиться призна- ния законного правительства и его бы- строго возвращения в Испанию.

Заявление председателя индийского национального конгресса

ДЕЛИ, 21 августа. (ТАСС). Председа- тель индийского национального конгресса Абдул Калам Азад заявил корреспонден- ту агентства Ассоциэйтед пресс оф Индия, что сейчас, когда закончилась война, необходимо окончательно и твёр- до разрешить проблемы освобождения Индии.

Эррио избран председателем радикал-социалистической партии

ПАРИЖ, 24 августа. (ТАСС). Агентст- во Франс пресс передаёт, что вчера на за- ключительном заседании съезда радикал- социалистической партии Эррио был избран председателем партии.

Они отметили тот факт, что со- ветские власти до сих пор представляют продовольствие для города, и согласи- лись в том, что в качестве временной меры для принятия окончательных решений, каждая из четырёх оккупирующих держав будет выделять определённое коли- чество продовольствия для города про- порционально населению каждой зоны.

Предварительно рассмотрено под- вергся также вопрос об устранении эконо- мических и других границ между четырьмя зонами оккупации в Австрии.

Четырём заместителям главнокоманду- ющих было предложено выработать дета- лные планы по исполнению мер, относи- тельно которых было достигнуто соглаше- ние.

Вена, 23 августа 1945 г.

нодушно протестуют против таких мето- дов выборов, которые в ущерб демокра- тии искажают политическое представит- вельство страны. В этой связи и в целях придания своему протесту максимальной действительности, они решили предпринять совместный демарш перед правительством, чтобы потребовать от него более правиль- ного способа выборов.

На этом заседании происходили некото- рые споры по поводу принятия программы национального совета сопротивления в качестве программы правительства.

каждому поможет придать данному прави- тельству характер национального прави- тельства. Политика этого правительства должна основываться на великодушии в достижении с величайшей твёрдостью, кото- рая не только обеспечит порядок в республике, но также и защиту конститу- ции.

В одном из своих недавних выступле- ний Негрив возразил против включения в новое правительство генерала Касало и его сподвижников. Негрив обвинял Касало в том, что он действовал как агент ан- глийских и французских разведчиков, ко- торые содействовали падению республики в 1939 году.

мусульманской лиги и заявил, что, по мнению конгресса, свободное индийское государство может базироваться только на сотрудничестве его федеративных час- тей, а ни в коем случае не на принужде- нии. «Позиция конгресса вполне ясна, — сказал Азад. — Однако сомнения и ползорительность ещё не исчезли, и я чувствую, что для того, чтобы устранить их, нужно ещё кое-что выяснить. Я пред- лагаю поэтому поставить этот вопрос на следующем заседании рабочего комитета, и я уверен, что необходимое выяснение не заставит себя ждать».

Допрос Лавали

ПАРИЖ, 24 августа. (ТАСС). Агентст- во Франс пресс передаёт, что 22 августа судебный следователь Буайе допрашивал Лавала в тюрьме Френ относительно его связей с французской фирмой «Ашетт». Был ли глава «правительства» Виши за- явил, что он был посредником между ди- ректорами фирмы «Ашетт» и немцем Раном, в обязанности которого входил контроль над французской печатью.

ГОЛУБОЙ ТЕАТР.

Гастроль Бийского государственного драматического театра. 27, 28 и 29 августа. Бомарше.

Сельский цирк в 9 ч. вечера.

Начало спектаклей в 9 ч. вечера. Касса с 3-х часов дня.

Кинотеатр «РОДИНА».

В розовом зале музыкальный фильм. Черевички. (опера Чайковского).

Кинотеатр «ОКТАБРЕ».

Новый звуковой художественный фильм Это было в Донбассе.

Кинотеатр «ПОБЕДА».

Звуковой художественный фильм Бабы.

Внимание родителей и учащихся. Гор- ожно извещает, что занятия во всех клас- сах школ города начинаются 1-го сентяб- ря. Сбор учащихся для регистрации по всем классам 30 августа в 10 часов утра по школам.

Военный парад в Вене по случаю вступления союзных войск

ВЕНА, 23 августа. (ТАСС). По случаю вступления в Вену союзных войск сего- дня на Шварценбергплац в Вене состоял- ся военный парад. К трёх часам дня на площади выстроились колонны советских, американских, английских и французских войск. На зданиях по обеим сторонам площади и на специально сооружённой трибуне — флаги четырёх союзных наций.

Церемония начинается исполнением го- сударственных гимнов Великобритании, Соединённых Штатов, Франции и Совет- ского Союза. Главнокомандующие союз- ными оккупационными силами — маршал Конев, американский генерал Марк Кларк, английский генерал-лейтенант Ричард Макрири, французский генерал Бетуар, а также командант Вены генерал-лейтенант Благодатов и командующий парадом ге- нерал-майор Даниловский обходят ряды войск. Затем они поднимаются на трибу- ну, где находятся генерал-полковник Желтоу, политический советник Киселёв, генерал-лейтенант Морозов, начальники штабов американских, английских и фран- цузских войск — Грантер, Уинтертон и Шерер. Торжественным маршем первой проходит колонна бойцов Красной Армии. За ними следуют английские, амери- канские и французские подразделения. Торжественный марш завершили оркестры союзных армий. Вечером главнокоманду- ющие, генералы и офицеры встретились на банкете в отеле «Империал».

Торжества в Бухаресте в день национального праздника Румынии

БУХАРЕСТ, 23 августа. (ТАСС). Сего- дня румынская столица торжественно от- метила национальный праздник румынско- го народа — первую годовщину со дня свержения режима Антонеску.

Утром в соборе состоялась богослуже- ние, на котором присутствовали члены румынского правительства и многочислен- ные приглашённые лица. В 10 часов утра начался парад, в котором приняли уча- стие войска всех родов оружия. Парад продолжался 3 часа. Затем в течение ча- са через площадь, на которой состоялся парад, мимо правительственной трибуны проходили делегации трудящихся.

Протест представителей французской печати

ПАРИЖ, 23 августа. (ТАСС). Агентст- во Франс пресс сообщает, что собрание представителей французской печати едино- душно приняло следующую резолюцию:

«Год тому назад газеты движения сопротивления победоносно заняли поме- щения, которые в течение 4-х лет при- надлежали продажной и предельской прессе. Печать сопротивления стремилась только возродить освобождённые газеты, честно служившие нации. Однако, не- смотря на горячую поддержку обществен- ности, эта печать чувствует себя сегодня в опасности. Через год после освобожде- ния имущество скомпрометированных себя газет ещё не конфисковано, и печать сопротивления не получает всей той бу- маги, которую могли и должны были производить французские фабрики. Если не покончено с режимом произвола, при котором только правительственные вла- сти могут давать разрешения на выпуск газет. Старые законы времён продажной печати ещё целиком не отменены.

Французская печать, рождённая движе- нием сопротивления, намеревается сохра- нить победу, одержанную год тому назад, и призывает французский народ помочь ей добиться осуждения тех, кто поставил газеты на службу врагу; добиться быстрой и окончательной конфискации иму- щества скомпрометированных себя газет и восстановления французской бумажной промышленности; добиться немедленного использования немецких запасов бумаги, отмены произвольной системы выдачи разрешений, полной экономической и политической независимости французской печати».

Извещение

Оргинструкторский отдел Алтайского крайкома ВКП(б) просит Севчилину Анну Ивановну зайти в крайком ВКП(б), ко- мната № 45.

Зам. ответственного редактора С. ОБУХОВ.

С т и х и

ДАТЫ

Есть в жизни каждого из нас Незабываемые даты. Одни из них в раздумья час Воспоминанием утраты Родят печали, горький вздох, Пыля, как старый жёлтый мох, Пыля, как старый жёлтый мох, Другие, радостью лучисты, Приходят, в сердце воскресив. Давно заглохнувший мотив Далекой песни серебряной.

Скупую записью когда-то Войдя в листок календаря, Они живут в тиши селений И в сутулости городов, Как слава прошлых поколений, Как гордость нынешних годов. Они живут в стране, как память, Как яркой жизни эпизод, Как фанелы, броса плямя На профиль будущих дорог. Они бессмертны по природе, В них лучший стусон, лучший Всего, что собрано в народе В теченье ряда долгих лет. ... Началом гибели фашизма Внесёт в листок календаря И этот грозный день отчизны. И будут, гордостью горя, Припоминать бывов внуки, Собравшиеся вечером в кругу, Как отомстили мы врагу, Преводолев и смерть и муки! А. МАКЕДОНСКИЙ. г. Бийск.

Из фронтовой тетради

БЕРЕЗКА Тебя начав ветер фронтовой, Густые тучи ходят над тобой, Носы ливни омыают грудь, Но нет той силы, чтоб тебя согнуть! Тебя возрастала русская земля — Родная мать, нормилица твоя. Тебя не смела страшная война, Ты русская — и потому сильна! Мих. ДЛУГОВСКОЙ.

„ЖЕНА“

Когда спускается над полям битвы вечер, Глубоко в небе дремлет тишина, Тогда я вспоминаю наши встречи... Горьких чувств душа моя полна! Обрывистый лиловый берег Бии, Трепещущая огненная гладь... Любимая! Мы всё тогда любили! Весь мир хотелось нам с тобой обнять! Пускай в объятиях моих сейчас другая, другая, К тебе любовь не охладит она, Бесценная винтовая боевая, А мы зовём её здесь коротко — «жена». Мих. ДЛУГОВСКОЙ.

Международный обзор.

Прогрессируя к салюту, отметивше- му победу Красной Армии над японским агрессором. Бейрутская армия Японии, прекратив сопротивление, сложила ору- жие и сдалась в плен. Знамена Красной Армии развеваются в Мукдене, Харбине, Пинциаре, Гирине, Порт-Артуре, Дайрене и столице Маньчжурии Чанчунь. Япония капитулировала. Таким образом завер- шается глава исторической борьбы сво- бодолюбивых народов мира против фашист- ских агрессоров. Лицеверствуя послед- ний очаг военной опасности, о котором товарищ Сталин говорил ещё в 1936 году.

Взоры народов всего мира снова обра- щаются к Советскому Союзу и его геро- ической Красной Армии, внесших свой вели- кий вклад в дело разгрома империали- стической Японии. Решительное участие Советского Союза в войне против Японии является одной из главных причин, уско- ривших разгром жестокого врага. Этот не- преложный факт признаёт и подчёрки- вает демократическая печать всех стран. Империалистическая Япония, отбившаяся от отказом на требование союзников о без- условной капитуляции, последовавшее из Потсдама 26 июля с. г., вынуждена была заявить о капитуляции после того, как в войну вступил Советский Союз.

Болгария готовится к знаменательным дням; впервые в её истории предстоят подлинно демократические выборы. Широ- кие массы населения готовятся принять активное участие в избрании депутатов высшего органа страны — народного собра- ния. Как известно, народное собрание, существовавшее при военно-фашистском режиме, было почти сплошь подобрано лично царём Борсомом и состояло из цар- ских приближённых, фашистов и немец- ких агентов, свергнувших страну в ка- тастрофу. Болгарский избирательный закон, при- нятый правительством в начале июня это- го года, носит ярко выраженный демо- кратический характер; по этому закону каждый, достигший 19 лет (за исклю- чением осуждённых или лишённых граж- данских прав), имеет избирательное пра- во. Впервые в истории Болгарии в выбо- рах примут участие женщины, молодёжь, военнослужащие. Избирать и быть избран- ным может быть каждый без различия религии и национальности. Столь демократический избирательный закон Болгария никогда не знала. В стране разразилась оживлённая предвы- борная борьба. Наибольшее число депута- тов выдвинули четыре политических пар- тии, входящие в Отечественный фронт, ко- торый выступает на этих выборах с единым кандидатским списком и единой платфор- мой (болгарский земельный крестьян- ский союз — БЗНС, рабочая партия — коммунисты, организация «Звено» и социал-демократическая партия). Оппози- ция также выдвинула в различных избирательных коллегиях своих кандидатов. Широкая общественность Болгарии — печать, политические партии и проф- союзы восторженно встретили новый из-

бирательный закон, давший возможность свободного волеизъявления и демократи- ческую избирательную платформу «Отече- ственного фронта». Именно поэтому изби- рательная кампания в стране проходит с чрезвычайным воодушевлением. Широко развитие демократии в стране и успех Отечественного фронта принесли, однако, не по сердцу остаткам болгарской реакции, стремящейся всеми средствами нарушить единство народа, сплотившегося вокруг правительства Отечественного фронта и сорвать проведение демократи- ческих выборов. Чувствуя, что свободные выборы могут привести им поражение, немощные элементы из правого крыла БЗНС (так называемые «темные») и социал-демократической партии подняли ожесточённую кампанию против правительства Отечественного фронта.

Печать греческих республиканцев ищет о попытках монархистско-фашист- ских элементов Греции путём фальсифи- кации избирательного права народа за- крепить свои позиции в стране. Как известно, республиканские и де- мократические партии и организации Гре- ции требовали прекращения террора и создания представительного правительст- ва. Однако, созданное 11 августа с. г. Вулгарисом новое правительство не стрем- ится обуздать террористов. Греческая газета «Деметерия» пишет: «Все предат- ельцы, люди из охранных батальонов, па- лачи из особой охраны и им подобные лица теперь применены к крайнему правому лагерю, который служит единственной опорой «нового правительства». Вулгарис объявил, что ещё в этом году должен со- стоять плебисцит по вопросу о возвра- щении короля в Грецию. Все греческие демократические партии и организации заявили, что будут бойкотировать этот «плебисцит». А. ШАТИЛОВ.